



中国百强报刊

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2024年12月 26 星期四 农历甲辰年十一月廿六

今日 16 版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线

今明天气 26日:多云转晴 11℃~17℃ 27日:晴

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

文化赋能新经济 名片想象新未来

中国产业名片创新发展大会和中国产业地理盛典在泉州举办

本报讯（融媒体记者陈林森）12月25日，中国产业名片创新发展大会和中国产业地理盛典活动（2024）在泉州顺利举办。活动由工业和信息化部工业文化发展中心、中央广播电视台财经节目中心、福建省工业和信息化厅、泉州市人民政府共同主办，旨在“全方位、立体化”呈现中国产业盛景和版图，树立中国的产业名片，促进文化赋能经济高质量发展，展现中国

经济的韧性和活力，塑造和传播新时代中国工业形象。

彭健明指出，中央广播电视台总台将发挥主流媒体的作用，关注中国产业的发展动态，宣传中国产业的创新成果，为中国产业高地的创新发展营造良好舆论环境。

张毅恭表示，泉州将传承弘扬、创新发展“晋江经验”，坚持制造业立市，打响产业名片，点亮“生活消费”产业地理版图。

蔡战胜介绍泉州体育产业，表示将坚守实业、持续创新，打造全球最有竞争力的万亿级现代体育产品先进制造产业集群。

雷连鸣有关市、县领导，经济和城市领域专家及学者，重点企业代表及媒体代表等200余人参加活动。

（相关报道见第二、八版）

今年1—11月 泉州主要经济指标亮点纷呈

记者从市统计局了解到，今年1—11月，全市经济运行总体平稳，主要指标亮点纷呈。11月末，全市市场主体达161.76万户，数量居全省首位，同比增长6.6%。

工业产能加快释放

全市规上工业增加值同比增长8.0%。36个行业大类中，28个行业实现正增长，行业增长面达77.8%，比1—10月扩大2.8个百分点。

全市规上工业高技术产业增加值同比增长16.0%，高于全市规上工业增加值增幅8.0个百分点；高技术产业投资增长7.3%；高新技术产品进口增长35.1%，高于全市进口增幅31.3个百分点。

消费潜力有效激活

全市限额以上家具类零售额同比增长26.6%，智能家用电器和音像器材零售额增长20.6%，新能源汽车零售额增长42.2%。

全市限上批发零售企业通过公共网络实现的商品零售额同比增长16.9%，增速比1—10月加快0.2个百分点；全市有店铺零售额增长6.6%，其中，仓储会员店零售额增长3.15倍，超市零售额增长14.2%。

投资结构不断优化

11月末，全市本年新开工项目达2088个，超过去年全年，同比增长18.6%。

1—11月，全市项目投资额增长16.1%，比1—10月加快0.3个百分点。

全市工业技改投资同比增长29.7%；设备器具购置增长22.0%，比1—10月加快1.7个百分点。

出口产品结构向新

全市进出口总额2454.83亿元，同比增长3.8%。全市出口额1773.31亿元，同比增长3.9%，比1—10月加快0.7个百分点。

其中，自动数据处理设备及其零部件出口增长53.0%，医疗仪器及器械出口增长38.7%，电子技术出口增长19.9%，文化产品出口增长17.8%。

垃圾焚烧 变废为“能”



深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动
大抓经济 大抓发展

市政协委员积极推动泉州“无证明城市”建设 让群众办事“免证办、零跑腿”

日前，在泉州市政务服务大厅，海峡公证处首个“部门协同”工作案例落地——泉州市海洋与渔业局在受理一起渔船继承转移登记业务时，通过泉州市“互联网+政务服务”一体化行政服务平台向海峡公证处发起业务协同，实现群众办事免提交免核验证明材料。

今年市两会期间，农工党泉州市委会提交的《关于泉州启动“无证明城市”建设的建议》集体提案，明确提出将“无证明城市”建设作为优化营商环境、提升网上便民服务水平的创新之举、利民之举。市政协委员、农工党泉州市委会专职副主委王蔚表示：“建设‘无证明城市’并非不需要证明，而是通过大数据及政府机关、公共事业单位、服务机构

的协作配合，实现‘减证便民’向‘无证利民’转变，全力跑出改革‘加速度’。”

农工党泉州市委会秉承“为政府献策、为人民解忧”的初心，深入研究省市相关政策、举措，开展调研工作。提案中，农工党泉州市委会提出：按照证明事项“谁提供，谁清理”的原则，根据“成熟一批、公布一批”的做法，职能部门结合职责全面开展证明事项清理工作；按照不增加企业和群众负担的原则，探索在全市范围内采用“直接取消、申报承诺、数据查询、部门核验”等方式实现“无证明”办理；深化“互联网+政务服务”，结合“一证通办”要求，进一步升级市县公共数据共享应用平台功能，完善数据共享清单，规范数据归集标准，构

建数据共享模型等。

今年4月2日，经省政府同意，省发改委印发《福建省推动建设“无证明城市”工作方案》，将泉州市确定为“无证明城市”试点城市。9月初，我市启动“无证明城市”推介暨政务服务“大集”服务“零距离”活动，标志着泉州“无证明城市”建设试点工作顺利完成并进入推广阶段。截至目前，我市已全面清理“五级十五同”目录中无法律依据的证明事项，提出全市拟保留的证明事项清单共2007项；明确全市已配置电子证照材料共97729项，梳理完成第一批免提交高频证明材料清单共70项；梳理形成回收类材料清单（第一批）共1090项。

此外，我市还创新“业务协同及帮办办”工作机制，针对无法通过数据共享实现“免提交”的证明材料，采用部门间业务协同和帮办代办方式，申请获取证明信息。

对于泉州“无证明城市”建设成效，王蔚给予充分肯定。他进一步建议：“希望

我市及时总结‘无证明城市’建设中的成

功经验、成熟模式，将更多部门、更多事

项纳入其中，并在全市全面推广落地，最

大程度实现群众办事‘免证办、零跑腿’。”

（融媒体记者 黄伟毅 通讯员 谢活力）

回眸履职路

我市11个案例上榜 “中国家庭健康守门人” 数量居全省地级市首位

本报讯（融媒体记者高慧子 通讯员全金生）记者从市卫健委了解到，我市共有4个典型案例、7个入围案例入选2024年度“中国家庭健康守门人”，数量居全省地级市首位。

入选的4个典型案例包括个人案例2个、团队案例2个。鲤城区浮桥街道社区卫生服务中心慢病管理团队，以家庭医生签约服务为载体，将医疗服务和公共卫生服务相结合，通过线上线下结合的方式打造一站式慢病管理解决方案，为患者制定个性化的治疗方案和健康管理计划，提高管理的针对性和有效性。慢病居民可以在一个地点完成挂号、就诊、检查、取药、报销全流程，节省时间和精力，就医体验感提升。晋江市灵源街道社区卫生服务中心家庭病床服务团队，由中心全科医生、护士、公共卫生医师及社区卫生服务站的医生和其他相关人员共同组成，通过对患者进行全面评估，制定治疗和护理方案，根据患者实际诊疗需求，定期上门进行巡诊、检查和治疗，并与家庭医生签约服务充分融合，全流程、全方位守护患者健康。

据了解，为促进基层医疗卫生体系健康发展，提高基层医疗卫生服务和家庭健康服务水平，推动乡村振兴战略与健康中国战略有效衔接，国家卫生健康委能力建设和继续教育中心开展了2024年度“中国家庭健康守门人”征集活动，共评选出150个典型案例、345个入围案例。

城建档案查询 可以在线完成 我市相关服务上线闽政通

本报讯（融媒体记者殷斯麒）记者从市数字管理局了解到，市住建局推出的“泉州市城建档案查询”服务近日在闽政通APP正式上线，将支持“网上办”“掌上办”，更好地满足群众查档需求，让数据多跑路，群众少跑腿。

日常生活中，因房屋装修、办理产权、加装电梯、老旧小区改造等需要，调用城建档案的频率比较高。以前，查询城建档案要到城建档案馆现场办理，每次都要取号、排队，费时费力。如今，只需要动动手指就可以在手机或电脑上在线查询城建档案。

市民打开闽政通APP，点击“本地”，办事城市选择泉州，下拉至专题服务，点击“智慧住建”，之后点击“泉州城建档案查询”进入查询界面，点击“项目名称”，即可通过“项目名称”“项目地址”“建设单位”“施工单位”进行关键字查询，查看工程档案是否入馆。

据了解，目前该系统已涵盖市直、鲤城区、丰泽区、洛江区和泉州开发区的工程档案。如果在系统内无法查询到信息，可能是因历史原因房屋档案信息未入馆，或是新建住宅尚未完成竣工备案，资料未移交进馆。

锚定现代化 改革再深化

年终特稿

时光里的回响

第七版

增值税法获通过

2026年1月1日起施行

第九版

住房城乡建设部：

鼓励地方探索
居民自主更新改造老旧住宅

第十版

一架客机
在哈萨克斯坦坠毁

机上有67人 哈紧急情况部称32人生还

第十一版